Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах 
 ЕГЭ-2019. 

Отрадненское управление МОиН СО

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 07.11.2018 № 190/1512., ознакомление участников ГИА с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем государственной экзаменационной комиссией (ГЭК) Самарской области.
Председатель ГЭК Самарской области  рассматривает результаты ГИА по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании. Утверждение результатов ЕГЭ осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ из ФГБНУ «Федеральный центр тестирования». 
Утверждение результатов ГВЭ осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ ГВЭ из региональной предметной комиссии по соответствующему учебному предмету.
Ознакомление обучающихся с полученными ими результатами ГИА по соответствующему учебному предмету осуществляется в образовательной организации, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА.
Ознакомление выпускников с полученными ими результатами ЕГЭ по соответствующему учебному предмету осуществляется в ГБОУ СОШ № 3 «ОЦ» с.Кинель-Черкассы, где они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.( каб№23 Елфимовой Е.Н.)
При ознакомлении участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету в общеобразовательных учреждениях заполняется протокол ознакомления с указанием даты ознакомления.
Участнику ЕГЭ выдается выписка из протокола с результатами ГИА по соответствующему общеобразовательному предмету с информацией о полученных им количестве первичных и итоговых баллов ЕГЭ, отметок ГВЭ.
Ответственность за своевременное информирование участников ГИА о результатах ГИА по каждому общеобразовательному предмету возлагается на руководителей  образовательных организаций.
