Ссылки на полезные ресурсы для дистанционного обучения

 (для учащихся и родителей)

Всероссийский конкурс для старшеклассников (учащихся от 14 до 17 лет) 
«Большая перемена»
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300 победителей – учеников 10-х классов получат по 1 миллиону рублей на оплату обучения в ведущих вузах страны, до 5 баллов к портфолио достижений для поступления в вуз
 300 учеников 8–9-х классов получат по 200 тысяч рублей, которые смогут направить на обучение в среднеспециальных учебных заведениях или на дополнительное образование и саморазвитие
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 Все финалисты конкурса (1200 человек) получат путёвки в «Артек»
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Топ-20 школ смогут получить финансовую поддержку в размере 2 млн рублей для создания образовательных возможностей и технического оснащения
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Педагоги, которые подготовили финалистов конкурса, смогут пройти образовательные программы в ведущих центрах страны.

Конкурс стартовал 28 марта. Приём заявок на сайте bolshayaperemena.online  продлится до 22 июня.

Он-лайн марафон «Домашний час»

Онлайн-марафон Минпросвещения России «Домашний час» на площадке соцсети «ВКонтакте» открыл 31 марта Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов. В прямом эфире Министр ответил на вопросы родителей и школьников из разных регионов страны. Онлайн-марафон Минпросвещения России «Домашний час» проходит ежедневно с 10:00 по московскому времени. Смотреть эфиры, следить за анонсами и возможными изменениями в расписании можно в официальном сообществе Министерства просвещения Российской Федерации в соцсети «ВКонтакте»
https://vk.com/minprosvet
Сайты, которые помогут освоить школьную программу дома.

Дистанционное обучение в этом году неожиданно протестируют все российские школы. Сразу после весенних каникул и внеплановой выходной недели с 30 марта по 5 апреля учителя и ученики должны быть готовы выполнять школьную программу дистанционно. Разные школы подошли к решению этой проблемы по-разному. 

В любом случае у родителей есть все возможности разнообразить дистанционное обучение своих детей, ведь в интернете на самом деле много полезных образовательных ресурсов. В помощь родителям и учителям мы собрали  их в одной статье. Пользуйтесь на здоровье! И пусть обучение дома будет детям не только в радость, но и на пользу, а родителям не доставит много хлопот. 

Подготовка к экзаменам

· Реши-пиши —подготовка к школе и задания для учеников начальных классов.

· Онлайн-школа Тетрика — онлайн-курсы по подготовке в ОГЭ и ЕГЭ, в том числе индивидуально с лучшими репетиторами;

· Фоксфорд — онлайн-курсы подготовки к ЕГЭ и ОГЭ. Групповые и индивидуальные занятия с учениками с 8-го по 11-й классы. Настоящий онлайн-репетитор.

· Сдам ГИА: Решу ЕГЭ — образовательный портал для подготовки к экзаменам по всем предметам, работа с карточками в режиме онлайн;

· ГенДокс точка ру :) Вместе с Вами в учебе и на работе — программы подготовки к ЕГЭ, Лекции, лабораторные, эссе, справочники и много другого полезного материала.

Дополнительные и развивающие занятия

· IQша — 19 400+ развивающих заданий и игр для детей от 2 до 11 лет;

· KID- MAMA — домашняя интернет-школа. Здесь вы найдете онлайн игры и тренажеры, презентации, интерактивные модели, уроки, тесты, статьи, материалы для распечатывания, а также материалы и публикации;

· Играем сами — развивающие и обучающие игры и тренажеры для младшей школы;

· Отличник — тренажёр решения заданий по математике и русскому языку для начальной школы;

· Элементы — ответы на детские научные и околонаучные вопросы;

· VirtuLab — образовательные интерактивные работы позволяют учащимся проводить виртуальные эксперименты по физике, химии, биологии, экологии и другим предметам, как в трехмерном пространстве, так и в двухмерном.

Учебники и учебные пособия

· Академик — словари и энциклопедии в огромном количестве по абсолютно всем предметам и иностранным языкам;

· Знания — можно задать любой вопрос и получить ответ и помощь;

· Школьные учебники СССР — большая электронная библиотека советских учебных пособий;

· 11 классов — бесплатные электронные учебники для школьников и студентов по всем предметам с 1 по 11 класс.

· Библиотекарь.ру — большая электронная библиотека нехудожественной литературы по русской и мировой истории, искусству, культуре, прикладным наукам.

Специализированные образовательные ресурсы по предметам

РУССКИЙ ЯЗЫК и ЛИТЕРАТУРА:
· Брифли — Школьная программа по литературе в кратком изложении 5-11 класс.

· Грамота.ру — самый авторитетный справочно-информационный портал, словари, библиотека и многое другое.

· Диктанты — сборник текстов диктантов на русском языке 1-11 класс.

· Правила.ру — правила русской орфографии и пунктуации. Отличный поиск на сайте.

· Национальная электронная библиотека — тематические подборки электронных копий изданий, составленные экспертами библиотекарями;

· Детская онлайн библиотека — библиотека для детей и родителей. Сказки, стихи, рассказы, басни, анекдоты, пословицы, цитаты.

· Грамма.ру — правила орфографии, тесты и задания, сочинения, словари и справочники.

· Литра — биографии писателей, сочинения, критические статьи, тексты произведений.

· Литрес — большой выбор аудиокниг, в том числе и бесплатных;

· Ударение.инфо — привила постановки и проверка ударения в словах.

· Звук книг — аудиокниги по школьной программе;

· Мегабук — огромная база энциклопедий и книг для чтения.

ФИЗИКА:
· GetAClass — наглядные ролики по физике и математике с проверочными задачами и конспектами, большое количество контрольных заданий (включая ЕГЭ / ОГЭ);

· Физика.ру — клуб для учителей физики, учащихся 7-9 классов и их родителей, учебники, тесты, задачи;

· Ядерная физика в Интернете — лекции по ядерной физике, учебные материалы;

· teach-in — лекции ученых МГУ по различным предметам;

· ЕКЦОР — интерактивные задачи по физике;

· Классная физика — уроки, задачи, головоломки,множество обучающих роликов, викторины и научные опыты.

МАТЕМАТИКА:
· Школьная математика — программа по математике с 1 по 11 класс, подготовка к экзаменам по предмету и готовые домашние задания, материалы, программы.

· Лови ответ — программа решает математические примеры и уравнения с отображением этапов решения, производит наглядно вычисления «в столбик».

· Вся элементарная математика — средняя математическая интернет-школа, вся элементарная математика.

· Math.ru — сайт для школьников, студентов, учителей и для всех, кто интересуется математикой$

· Видеоуроки математики — канал уроков по математике;

· Оценок нет — занятия по математике для школьников с 3-го по 8-й класс.

Информация Министерства просвещения РФ


Работа школ

С 30 марта по 3 апреля школы и организации дополнительного образования не работают. В указанный период в случае крайней необходимости могут быть организованы дежурные группы для учеников 1–4-х классов общеобразовательных школ, чьи родители работают в непрерывно действующих структурах (медицинских, обеспечивающих питанием, транспортных организациях).
До 12 апреля включительно все российские школы переходят на режим каникул или дистанционные формы обучения.

Единый государственный экзамен

Перенесены сроки проведения Единого государственного экзамена и Основного государственного экзамена. ЕГЭ начнется с 8 июня, экзамены для 9-х классов – с 9 июня.
Обучающиеся, которые подали заявку на сдачу экзаменов в досрочный период, сдают экзамены в основной период.
Полное расписание экзаменов будет опубликовано в ближайшее время.
Ни один ученик не лишится права на сдачу экзаменов, временный переход на дистанционный формат обучения не повлияет на процесс подготовки.
Для детей, находящихся на длительном стационарном лечении, будут организованы пункты для сдачи экзамена в основной этап непосредственно в учреждениях здравоохранения. Такая практика успешно работает последние три года.
Сроки проведения приемной кампании в организации среднего профессионального образования и высшие учебные заведения будут также скорректированы.

Всероссийские проверочные работы

График проведения всероссийских проверочных работ в 2020 году для учеников 4-7-х классов определяется школами самостоятельно по согласованию с органом государственной власти субъекта РФ в сфере образования.

Всероссийская олимпиада школьников

Итоги всероссийской олимпиады школьников подведут 30 июня 2020 года.
В связи с временным переходом школ на дистанционное обучение и переносом массовых мероприятий Минпросвещения России изменило порядок проведения заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников.
Участникам не придётся выезжать из своих населённых пунктов. Проверка олимпиадных работ пройдёт в строгом соответствии с регламентом: они будут отсканированы и направлены в оргкомитет. Регионы получат видеозаписи с анализом заданий. В случае несогласия с оценкой школьник сможет подать заявление на апелляцию, она будет организована в режиме видео-конференц-связи.
Соответствующие изменения закреплены в приказе Минпросвещения России от 17 марта 2020 года № 96.
Ссылка на приказ: https://docs.edu.gov.ru/id1794
Детские лагеря

Заботясь о детях, рабочая группа Минпросвещения России приняла решение отменить запланированные смены в детских лагерях «Артек» (Крым), «Орлёнок» и «Смена» (Краснодарский край), «Океан» (Владивосток) и рекомендовать руководству лагерей рассмотреть возможность распределить детей по другим сменам.
Смены отменяются.

Педагогам

Минпросвещения России разработало методические рекомендации по реализации программ начального общего, основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Ссылка на документ: https://docs.edu.gov.ru/id1792
Выплаты педагогам и работникам образовательных организаций на период дистанционного обучения сохраняются в полном объёме.

Родителям

На едином бесплатном государственном портале по поддержке родителей растимдетей.рф запущен навигатор консультационных центров.
Центры оказывают психолого-педагогическую, методическую поддержку по вопросам воспитания и образования детей, а также дистанционной формы обучения.
В России уже работают 163 консультационных центра.
Увидеть полный список центров можно перейдя в раздел «родители» -> «услуги в помощь».

Поддержка детей с особыми образовательными потребностями

Информация для специалистов и родителей, важная для обучения детей с особыми образовательными потребностями, размещается на сайте Института коррекционной педагогики РАО в специализированном разделе.
На сайте представлены методические и информационные материалы для педагогов, дефектологов, психологов, лучшие практики использования дистанционных технологий в обучении детей с ОВЗ, обучающие вебинары и памятки для родителей. Также родители могут получить консультацию от ведущих специалистов в области коррекционной педагогики и психологии.

Питание школьников

В условиях дистанционного обучения или продленных каникул Минпросвещения России рекомендует региональным властям обеспечить школьным питанием социально незащищенные категории обучающихся – детей с ОВЗ, детей из малоимущих семей, – предоставив им или их родителям (законным представителям) возможность получать продуктовый набор, рассчитанный на несколько дней, в школе и забирать его домой.

